
TISKOVNO SPOROČILO

EVROPSKI DNEVI ARHEOLOGIJE
16., 17. in 18. junija 2023

Dogodki Nadzorništva za arheologijo, likovno umetnost in krajino FJK 

Nadzorništvo za arheologijo, likovno umetnost in krajino Furlanije Julijske krajine je
tudi  letos  pristopilo  k  evropskim  dnevom  arheologije,  z  oblikovanjem  in
sodelovanjem na različnih prireditvah v deželi,  ki se bodo odvijale v petek 16.,  v
soboto 17. In v nedeljo 18. junija 2023.

Evropske dneve arheologije vodi  Inrap, francoski Nacionalni inštitut za preventive
arheološke raziskave (Institut national de recherches archéologiques préventives), v
Italiji pa jih organizira Ministrstvo za kulturo - Generalni direktorat za muzeje.
Ljubitelji zgodovine ali zgolj radovedneži, z družino ali s sošolci, prav vsi bodo imeli
priložnost,  da  se  približajo  raziskovanju  in  arheološki  dediščini  in  to  z  novimi
pristopi.

Sledi program dogodkov.



PROGRAM

- TRST IN POKRAJINA – 

Mitrova jama (Devin-Nabrežina - TS) 

Odprtje arheološkega najdišča

Sobota 17. junija– Urnik 10.00-12.00

Obisk Mitrove  jame,  posvečene božanstvu iranskega izvora,  ki  je
bilo povezano s sončnim ciklusom in z letnimi časi.
Kraška jama je bila obiskana že v obdobju neolitika in so jo nato v
rimskih  časih  (od  2.  do  5.  stol.  po  n.  št.)  prilagodili  za  čaščenje

mitraizma, religije odrešenja, ki so jo v cesarski Rim privedle legije iz Vzhoda. V sugestivnem
okolju Jame si bo mogoče ogledati odlitke tu najdenih apnenčastih reliefov, vključno z vklesanimi
napisi z imeni dobrotnikov.
Priporočamo primerno športno obutev in vodo za lastno uporabo.

Informacije in rezervacije: flondar@libero.it; tel. +39 3396908950

Antikvarium v Semeniški ulici  (Trst, Semeniška ulica, 2)

Odprtje arheološkega najdišča

Sobota 17. junija – Urnik 10.00-12.00

Znotraj Antiquarium-a si bo mogoče ogledati del mestnega obzidja iz poznorepublikanske dobe, ki
ga je dal zgraditi Oktavian v 33-32 stoletju pr. n. št., da bi zaščitil kolonijo Tergeste, ki je stala na
vrhu griča Sv. Justa.  Na začetku 2.  stoletja  n.  št.  so  stene,  ki  niso več služile  prvotni  funkciji,
izkoristili  za opore terasastih površin, na katerih so dali zgraditi stavbe: tu je vidna z žgano glino
tlakovana kotanja, ki je baje služila za predelavo olia.
Vstop je prost (do največjega dovoljenega števila istočasnih obiskovalcev) 

Paleokrščanska bazilika (Trst, ulica Madonna del Mare 11)
Odprtje arheološkega najdišča

Nedelja 18. junija – Urnik 10.00-12.00

Na voljo  bo  ogled  objekta  s  tlorisom v  obliki  latinskega  križa  in  s  poligonalno
apsido, ki  je bil  zgrajen v dveh fazah, med začetkom 5. in začetkom 6. stoletja.
Posebno zanimiv je mozaik s katerim so tlakovana tla in to v dveh različnih fazah:
prva  se  ponaša  s  črno-belimi  geometrijskimi  okrasi,  druga  pa  je  obogatena  z

mnogobarvnimi motivi.  Sodobnejša mozaična preproga vsebuje tudi napise z imeni dobrotnikov in
naveden je njihov poklic.  
Vstop je prost (do največjega dovoljenega števila istočasnih obiskovalcev) 



- VIDEM IN POKRAJINA –

Oglej, Hiša Bertoli (ul. Patriarca Popone)
Izredna otvoritev in vodeni ogled

Sobota 17. junija – Urnik 10.00-13.00/15.00-19.00

Vzdolž drevoreda, ki vodi proti trgu Capitolo in proti baziliki,  stoji
hiša Bertoli, poimenovana po kanoniku Gianu Domenicu Bertoliju, ki

je tam živel  v osemnajstem stoletju  in je  objavil  eno prvih raziskav o starinarnah starodavnega
mesta. Stavba sega vsaj v 13. stoletje, vendar je bila skozi stoletja večkrat prenovljena in okrašena,
medtem ko so v nej stanovali nekateri oglejski kanoniki.
Eden izmed dekanov Capitola, Doimo Valvason, se je leta 1478 lotil fasade in jo okrasil z belo-
rdečim karirastim vzorcem ter je ustvaril lepo križno okno osrednje dvorane, ki je še danes vidno
nad vhodom za kočije.  Druge prenove segajo v sedemnajsto stoletje,  zlasti  tiste  v južnem delu
stavbe.
Pod  vodstvom  Državnega  združenja  za  Oglej,  Associazione  Nazionale  per  Aquileia  APS
(informacije: assaquileia@libero.it).

Število obiskovalcev je omejeno glede na kapaciteto prostora

 Oglej, arheološka najdišča
ARHEO OPEN DAY
Obiski arheoloških izkopavanj v spremstvu arheologa
Sobota 17. junija
Urnik 10.00-13.00/16.30-19.00

Arheologi,  raziskovalci  in restavratorji  vas čakajo pri izkopavanjih,  da
vam opišejo zadnja odkritja in rezultate najnovejših preiskav v Ogleju..
Organizatorji: Fundacija Fondazione Aquileia, Univerza v Padovi, v Trstu, v Vidmu, v Benetkah in
v Veroni, Nadzorništvo za Arheologijo, likovno umetnost in krajino FJK

Vstop je prost brez predhodne rezervacije. 
Območja na ogled: Forum - Decumanusove in cik-cak stene - Velike kopeli - Gledališče - Rečno
pristanišče - Vzhodni breg rečnega pristanišča – Domus “Putti danzanti” – Domus ranjenih zveri –
Antične tržnice (Fond Pasqualis) – Domus Tita Macra – Domus (Fond Cal) – Pokopališče.

- PORDENON IN POKRAJINA –

Rimska  vila (Pordenon,  kraj  Torre  –  ul.  Vittorio  Veneto,  v
Mestnem parku Noncello)

Izredno odprtje in sprehod v spremstvu

Nedelja 18. junija – Urnik 10.30-12.30

Vstop je prost

Vila je prišla na dan po zaslugi grofa Giuseppe di Ragosa, ki je med letoma 1950 in 1952 izkopal
del strukture večjega stanovanjsko-proizvodnega objekta, ki se nahaja v bližini sedanje struge reke
Noncello in je bogato okrašen s fino dodelanimi freskami in dragocenimi marmorji.



Obiskovalci si bodo lahko ogledali del objekta, ki ga zaznamujejo termalni  in razni drugi prostori,
ki omogočajo rekonstrukcijo funkcije in bogastva te strukture. Vila je poseben primer proizvodne in
stanovanjske naselbine v zahodni rimski Furlaniji.

Sprehod v spremstvu bo krenil ob 10.30 in ob 11.30

Povezava za predhodno rezervacijo:
http://bit.ly/eupolis_prenotazioni 

Koledar z vsemi dogodki evropskih dnevov za arheologijo je navoljo na spletni strani

https://journees-archeologie.e  u  
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